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Obecně prospěšná společnost
POMOCNÉ TLAPKY je nezis-
kovou organizací, která  vycho-
vává, cvičí a zdarma předává
tělesně postiženým spoluobča-
nům do dlouhodobého užívání
asistenční psy. Naši bližní tak
získávají nejen věrného přítele,
ale také obětavého a věrného
pomocníka v běžném životě. Na
asistenčního psa se však na roz-
díl od vodicího bohužel nevzta-
huje státní příspěvek – klient
nedostává peníze na jeho výcvik
ani na výživu. 

Psi pro celou republiku
Výchovou a výcvikem asi-

stenčních psů se Pomocné tlapky
zabývají již od roku 2001. Vycvi-
čené psy dáváme zejména lidem
částečně nebo zcela upoutaným
na invalidní vozík, ale i lidem
nevidomým, neslyšícím a se zá-
chvatovými onemocněními. 

Pomocné tlapky působí celo-
státně a snaží se pomoci každé-
mu potřebnému, který se na ně
obrátí. Za dobu své existence
jsme vycvičili a předali 77 asi-
stenčních psů, mezi nimi
i několik tzv. šikovných společ-
níků a tři stálé psy na caniste-
rapii. Ti dnes léčí těla
i psychiku dětí ve speciálních
školách a ústavech sociální pé-
če. Společnost Pomocné tlapky
se snaží, aby se tato služba do-
stala ke všem potřebným zájem-
cům, a proto průběžně informu-

je a pravidelně pořádá caniste-
rapeutické zkoušky pro další
adepty.

S asistenčními psy z Po -
mocných tlapek se však mohou
seznámit i zdraví lidé, napří-
klad na besedách s praktickými
ukázkami, pořádaných na ško-
lách a různých akcích pro těles-
ně postižené. Cílem těchto set-
kání je zkvalitnit soužití zdra-
vých a handicapovaných obča-
nů a přiblížit těm šťastnějším
možnosti využít asistenční psy
k integraci postižených osob do
společnosti. 

Pomocné tlapky, o. p. s., si ve-
lice váží přijetí mezi partnerské
organizace pořadatelů  43. roč-
níku Mezinárodního filmového
festivalu Karlovy Vary a šance
představit na něm svou činnost.
Do doplňkového programu festi-
valu jsme na 6. července 2008
připravili společnou akci Pomoc-
ných tlapek, pojišťovny Koopera-
tiva a hudební skupiny Čechomor
v rámci Čechomor Kooperativa
tour 2008. V průběhu koncertu
budou mít zájemci příležitost
u našeho stánku s informačními
materiály blíže poznat činnost
společnosti, zhlédnout ukázky do-
vedností asistenčních psů
a zakoupením předmětů
s „tlapkáckým“ logem přispět na
výcvik čtyřnohých asistentů.

Hana PIRNEROVÁ,
ředitelka o. p. s. Pomocné tlapky

(PR)

Pomocné tlapky
handicapovaným

POHLED�

Upír na sídlišti, sex ve městě i hon na býka
Cesta kolem světa za 32 filmů. Takový podtitul by
mohla nést nejhojněji zastoupená sekce festivalu
– Jiný pohled. Její tvůrci vybírali filmy s nevšed-
ním autorským přístupem. Mezi zastoupenými 
kinematografiemi najdeme evropské země, 
ale i Indii, Tchaj-wan, Venezuelu nebo Filipíny,
a častým tématem vybraných snímků je střet 
kultur ve světě zmenšeném globalizací.

Štěpán Kučera

Informace se nacházejí
v mezipatře a 1. patře Thermalu. 

Za jednorázovou vstupenku
zaplatíte 65 Kč, se slevou 50 Kč
(týká se studentů, důchodců
a držitelů karet ZTP). 

Většinu pokladen najdete
v blízkosti hotelu Thermal, dvě
v Puppu.

Pokud zvládnete víc projekcí
za den, organizátoři doporučují
zakoupení Festival Passu. Získá-
te tři vstupenky na tři různá před-
stavení zadarmo, můžete je rezer-
vovat přes WAP a SMS (pokyny
čtěte v programové brožuře nebo
na www.kviff.com).

Kam složit hlavu?
V akreditační hale v mezipatře

Thermalu sídlí firmy Good Bed
Agency a Kawex – tady vám po-
můžou najít nocleh. Dobrodru-
hům je na míru šité stanové měs-
tečko na stadionu AC Start Kar-
lovy Vary (60 Kč/noc) nebo hos-
tel ve škole na nábřeží Jana
Palacha č. 1 (95 Kč/noc, non stop
recepce). Jste-li zákazníkem Vo-
dafonu, využijte zdarma jejich
hotel (www.varyjinak.cz).

Bez batožiny a hlavně
ne po svých!

Zavazadla vám hlídači zaopa tří
v Thermalu u východu z Velkého
sálu (8:00–3:00, 10 Kč/kus)
a v Lázních I (Vodafone úschov-
na, 10:00–19:00 a 22:00–6:00, 
 10 Kč/kus). Jízdní řády festivalo-
vých autobusů F1 a F2 hledejte
na internetu, vytištěné leží na In-
formacích v Thermalu. (kr)

Jedním z vrcholů sekce je celo-
večerní debut Omara Shargawi-
ho Jdi v pokoji, Džamile. Dánský
režisér s palestinskými kořeny
přichází s téměř akčním filmem
o věčné nenávisti mezi dvěma
muslimskými větvemi, sunnity
a šíity. Hlavní hrdina, sunnita
Džamil, zabije šíitu, který před
lety zavraždil jeho matku,
a roztáčí tak nekonečnou spirálu
krevní msty, před níž se zoufale
snaží ochránit svého syna. Příběh
rámovaný myšlenkami Koránu se
odehrává v současné Kodani,
a i díky téhle geografické blíz-
kosti připomíná, že vůbec není ji-
sté, komu vlastně zvoní hrana.

Z jiné strany světa se na glo-
bální vesnici dívá komedie Divo-
ký býk indického režiséra Ume -
she Vinayaka Kulkarniho.
S humorem ne nepodobným tře-
ba české Vesničce mé, středisko-
vé vypráví o přípravách na lov
buvola, který svým řáděním su-
žuje obyvatele zapadlé indické
vesnice. Na pomoc jim přichází
lovec z města – obdivovatel
Ameriky –, doprovázený kame-
ramanem, jenž chce o velkolepé
akci natočit dokument. Člověk si
s úsměvem vzpomene i na Spiel-
bergovy Čelisti, a to nejen když

sleduje buvolí hrb, jak se za do-
provodu dramatické hudby vyno-
ří nad kamennou zídkou.

Střet kultur popisuje například
i švédská „multikulturní kome-
die“ Jedno oko rudé o arabských
emigrantech, dále „nejambicióz-
nější hraný projekt bulharského
filmu“ Svět je veliký a záchrana
kyne odevšad o emigrantech pro
změnu bulharských nebo izrael-
ský Vasermil, sledující židovský
stát jako zemi přistěhovalců.

Další oblast, které se režiséři
Jiného pohledu často věnují, je
sociální drama. Tomuto tématu
kralují dva snímky ze Spojených
států, podobné si navzájem způ-
sobem zpracování i vnitřní zne-
klidňující silou. Chop Shop reži-
séra Ramina Bahraniho vypráví
příběh dvanáctiletého sirotka,
který se snaží vydělat peníze na
vysněný pojízdný obchod, Balast
Lance Hammera zachycuje bo-
lavé vztahy v rozpadlé rodině.
Oba filmy působí jako výstřižky
ze života, bez zřejmého začátku
a konce, jsou natočené ruční ka-
merou, bez použití hudby nebo
jiných uměleckých vymožeností,
a hrají v nich neherci. Minimalis-
tickým pojetím se jim blíží
i snímek řeckého režiséra Tha-
nose Anastopoulose Náprava.

Společenské drama nabízejí
mimo jiné i jihokorejské Děvčát-

ko z černé země, novozélandská
Píseň o dobru a svým způsobem
i německá tragikomedie Absur-
distán o vesnických ženách, které
se rozhodly svým mužům odepřít
sex, aby je donutily opravit vo-
dovod; jednu z hlavních rolí si
v tomto filmu zahrála Češka
Kristýna Maléřová.

Podstatnou část Jiného pohledu
tvoří snímky experimentující
s formou. Španělský režisér José
Luis Guerín natočil film
V Sylviině městě, příběh malíře
hledajícího v ulicích Štrasburku
ženu, která ho před lety okouzli-
la. Skoro němý film, v němž di-
vák téměř hodinu a půl sleduje
muže bloumajícího ulicemi, ne-
vypadá na první pohled zrovna
atraktivně, ale zdání v tomhle
případě klame. Z příběhu pro tři
herce – muže, touhu a město – je
cítit vnitřní napětí a sexualita,
pouliční ruchy jsou nepřirozeně
zesílené a vytvářejí svébytný mo-
nolog města, navíc opakující se
motivy město pro diváka postup-
ně zabydlují.

Mezi další filmy hodné pozoru
patří Berlin Lou Reeda, záznam
Reedova koncertního projektu,
hudebně i obrazově podmanivý
zážitek; vytvořil ho Julian
Schnabel, který se ve Varech
představil mimo jiné loni sním-
kem Skafandr a motýl. Z poetiky
magického realismu vycházejí
venezuelské Pohlednice
z Leningradu či španělský film
Mrtvá ruko, zaklepej, v němž
z televizního zrnění vystupuje
svatý Petr.

Zmínku mimo veškeré formál-
ní i obsahové škatulky si zaslouží
film režiséra Tomase Alfredso-
na Ať vejde ten pravý. Má v sobě
něco z hororu, romance
i dětského filmu, vypráví totiž

o lásce chlapce a malé upírky.
Režisér s kamennou tváří
a filmařskou kázní nejstřídměj-
ším možným způsobem vypráví

příběh z obyčejného švédského
sídliště, kam se nastěhují noví
sousedé a krátce nato se sníh
v okolí začne barvit krví. Tenhle

půvabný, krutý a bolestivě zá-
bavný film je dokonalá ukázka
toho, jak moc jiný může Jiný po-
hled být. �

Jdi v pokoji, Džamile – ale nebudeš to mít jednoduché.
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